

شکاف عجیب در هسته مدیریتی بر سر یک موضوع ساده

جنگ زرگری بی حاصل در فوتبال

گزارش یک

مرتضی طهوری

خبرنگار

اختلاف نظر در بدنه فدراسیون فوتبال ایران بر سر چگونگی معرفی نمایندگان کشور به رقابت‌های آسیایی به یک مسأله مهم تبدیل شده است.

اظهارات برخی اعضای هیأت رئیسه که به رسانه‌ها کشیده، پرده از شکافی برمی‌دارد که اگرچه شاید پیش از این نیز وجود داشته اما اکنون آشکارتر از همیشه در معرض دید افکار عمومی قرار گرفته است.

این موضوع زمانی اهمیت بیشتری می‌یابد که بدانیم تصمیم‌گیری در خصوص سهمیه‌های آسیایی نه تنها یک موضوع فنی، بلکه مسأله‌ای مرتبط با اعتبار باشگاه‌ها، سرمایه‌گذاری‌های کلان و حتی جایگاه بین‌المللی فوتبال ایران محسوب می‌شود.

در این میان حجت کریمی و اسفندیاریور به عنوان دو عضو هیأت رئیسه با بیانی صریح و انتقادی نسبت به روند طی شده واکنش نشان داده‌اند. اسفندیاریور با طرر این نکته که اعلام معرفی تیم‌های اول تا سوم جدول به عنوان نمایندگان ایران در آسیا فاقد پشتوانه منطقی و عدالت است، تلاش کرده توجه افکار عمومی را به لزوم طی شدن مسیریهای قانونی و کارشناسی جلب کند. او تأکید دارد که اگر چنین

تصمیمی بر اساس مصلحت اتخاذ شده باید به روشنی اعلام و مسئولیت آن نیز به صورت شفاف پذیرفته شود نه اینکه در قالب یک قاعده قطعی و تغییرناپذیر ارائه شود.

پرسش اساسی او این است که این تصمیم دقیقاً در کدام مرجع به تصویب رسیده و چرا اعضای هیأت رئیسه که خود بخشی از ساختار تصمیم‌گیری هستند از آن بی‌اطلاع مانده‌اند.

در سوی دیگر حجت کریمی نیز با نگاهی مشابه به فقدان شفافیت اشاره کرده و معتقد است روندی که طی شده یادآور دوره‌هایی است که هیأت رئیسه در جریان کامل تصمیمات قرار نمی‌گرفت. او با تأکید بر مسئولیت جمعی مدیران فوتبال کشور، بر این باور است که تصمیماتی با چنین سطحی از اهمیت باید در فضایی مبتنی بر گفت‌وگو، بررسی دقیق و ارزیابی همه‌جانبه اتخاذ شود. از دید او اعلام شتابزده این تصمیم نه تنها فرصت بررسی نقاط قوت و ضعف را از میان برده؛ بلکه موجی از اعتراض و حاشیه‌را در میان باشگاه‌ها و هواداران به وجود آورده است.

کریمی بر این نکته پافشاری دارد که سرنوشت تیم‌هایی که با صرف هزینه‌های قابل توجه در طول فصل رقابت کرده‌اند نمی‌تواند در فرآیندی مبهم و بدون اجماع تعیین شود. مجموع این اظهارات تصویری از نوعی ناهماهنگی در ساختار مدیریتی فدراسیون ارائه می‌دهد که در بزنگاه‌های حساس می‌تواند پیامدهای قابل توجهی به همراه داشته باشد.



در چنین بستری تعلیق مسابقات و اتکابه جدول فعلی لیگ برای معرفی نمایندگان به آسیا می‌تواند به عنوان راهکاری عملی تلقی شود که هرچند ایده‌آل نیست اما استمرار پلانگلیفی جلوگیری می‌کند و امکان برنامه‌ریزی برای آینده را فراهم می‌سازد

هنگامی که اعضای فدراسیون خود را خارج از جریان امور می‌دانند طبیعی است که انسجام درونی تضعیف شود و این تضعیف به سطح بیرونی نیز سرایت کند. در چنین شرایطی اعتماد عمومی نیز آسیب می‌بیند و فضای فوتبال بیش از پیش مستعد تنش و سوءتفاهم می‌شود. با این حال در تحلیل این وضعیت نمی‌توان از شرایط خاص و پیچیده کنونی چشم‌پوشی کرد. واقعیت این است که فوتبال ایران در مقطعی قرار گرفته که تصمیم‌گیری‌ها تحت تأثیر محدودیت‌ها و اقتضات گوناگون انجام می‌شود و گاه مدیران

ناگزیرند در میان گزینه‌های محدود بهترین انتخاب ممکن را انجام دهند. در چنین بستری تعلیق مسابقات و اتکابه جدول فعلی لیگ برای معرفی نمایندگان به آسیا می‌تواند به عنوان راهکاری عملی تلقی شود که هرچند ایده‌آل نیست اما از استمرار پلانگلیفی جلوگیری می‌کند و امکان برنامه‌ریزی برای آینده را فراهم می‌سازد. به هر حال باید به فدراسیون فوتبال و شخص مهدی تاج و ارگانش حق داد که در این شرایط یک تصمیم را اتخاذ کنند تا فوتبال دست کم از پلانگلیفی خارج شود اما با وجود این

حتی اگر اصل تصمیم را ناشی از ضرورت بدانیم نحوه مدیریت و اجماع و اطلاع‌رسانی آن به دیگر بخش‌های فدراسیون فوتبال همچنان جای تأمل دارد. انتظار می‌رود در چنین موقعیت‌هایی تعامل سازنده میان ارگان مختلف فدراسیون تقویت و تصمیمات در چهارچوبی شفاف و با مشارکت جمعی اتخاذ شود. طرح اختلافات در رسانه‌ها هر چند ممکن است از منظر بیان دغدغه‌ها قابل درک باشد اما در نهایت به افزایش فاصله‌ها و تضعیف فدراسیون فوتبال می‌انجامد. شکاف به وجود آمده میان

مستولان فدراسیون فوتبال بی‌تردید به سود فوتبال کشور نخواهد بود و تداوم آن می‌تواند تعیاتی فراتر از یک تصمیم مقطعی به همراه داشته باشد. فوتبال ایران در شرایطی قرار دارد که بیش از هر زمان دیگری نیازمند همکاری، ثبات مدیریتی و اتخاذ تصمیمات سنجدیده است. هر میزان که این همکاری تضعیف شود فرصت‌های پیش رو نیز با تهدید مواجه خواهد شد و مسیر پیشرفت دشوارتر می‌شود. به هر حال ارگان در فدراسیون فوتبال باید از این پیچ تند عبور کنند و بیان اختلافات در رسانه‌ها نمی‌تواند موضوعی را حل کند.

عکس: فدراسیون فوتبال

فوتبال ایران

حدادی در آخرین تمرین پرسپولیس:

باید لیگ ادامه پیدا کند

با توجه به اعلام تعطیلی رقابت‌های لیگ برتر تا بعد از جام جهانی تمرینات پرسپولیس هم تعطیل شد و سرخ‌ها دیروز آخرین جلسه تمرینی خود را برگزار کردند. به همین خاطر آخرین جلسه تمرینی صبح دیروز (دوشنبه) از ساعت ۱۱ در زمین شماره ۳ ورزشگاه آزادی برگزار شد. پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه پرسپولیس، در تمرین دیروز حضور یافت و پیش از شروع تمرین برای دقایقی برای بازیکنان صحبت کرد. او در بخشی از صحبت‌های خود با اشاره به تمرینات پرسپولیس گفت: «ما مصر هستیم لیگ ادامه پیدا کند و انتخاب نمایندگان ایران بر اساس یک روند کامل فوتبالی و بر اساس مسابقه انجام شود اما به هر حال پیشنهادات شفاف و عادلانه‌ای هم ارائه کردیم تا در صورتی که امکان برگزاری ادامه لیگ نبود، نمایندگان ایران در آسیا بر اساس یک راهکار منصفانه و عادلانه انتخاب شوند.» حدادی همچنین گفت: «باشگاه پرسپولیس در طول جنگ تحمیلی هم به کمک بانک شهر، در بحث پرداختی به اعضای تیم بسیار خوب کار کرد و اجازه ندادیم در این زمینه مشکلی وجود داشته باشد.» این آخرین تمرین پرسپولیس پیش از اردوی تیم ملی فوتبال بود و قرار است زمان شروع مجدد تمرینات تیم، بر اساس اعلام زمان برگزاری مجدد لیگ مشخص شود.

آل نعمة: برگزاری لیگ بعد از جام جهانی شدنی نیست

احمد آل نعمة مربی فولاد خوزستان درباره تصمیم سازمان لیگ مبنی بر معرفی سه تیم برای حضور در رقابت‌های لیگ نخبگان و لیگ ۲ آسیا می‌گوید: «با این شرایط همه تیم‌هایی که شانس کسب سهمیه داشتند به تصمیم‌گیری سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال معترض هستند. ما در سال‌های گذشته هم پیش آمده بود که در هفته‌های پایانی برگزاری مسابقات اتفاق جدید و عجیبی نیست.» او درباره برگزاری ادامه بازی‌ها بعد از جام جهانی اینطور می‌گوید: «صدا درصورت چنین موضوعی شدنی نیست، چون عملاً فصل بعدی را زیر سؤال می‌برد. موضوعی که آقای ممبینی عنوان کردند قابل اجرا نیست، چون تیم‌ها برای هر فصل انگیزه مخصوص به آن فصل را دارند.»

شکوری: بالای جدولی‌ها دیگر انگیزه ندارند

ابراهیم شکوری مربی پیکان درباره تصمیمات فدراسیون برای معرفی سه تیم به رقابت‌های آسیایی می‌گوید: «واقعیت این است که هم باشگاه پیکان و هم سرمربی تیم سعید دقیقی، در این رابطه به‌طور کامل شفاف و مشخص صحبت کرده‌اند. موضوع ما دقیقاً هم‌راستا با دیدگاه‌های سرمربی، مدیرعامل و مجموعه باشگاه است. اعتقاد ما بر این است که اگر قرار به برگزاری لیگ در هر زمان باشد، مسابقات باید در شرایطی عادلانه برگزار گردد. اگر قرار باشد سهمیه‌ها بدون اتمام مسابقات مشخص شود، تیم‌های بالای جدول دیگر انگیزه‌ای برای بازی با تیم‌های پایین جدول نخواهند داشت. در چنین شرایطی، هر زمان که بازی‌ها ادامه پیدا کند، اصل عدالت، برابری و موضوع انگیزه از بین می‌رود و متأسفانه عدالت رعایت نخواهد شد.»

تارتار: اگر گل‌گهر و چادرملو صدر بودند به آسیا معرفی نمی‌شدند

مهدی تارتار، سرمربی گل‌گهر معتقد است که اگر این تیم یا چادرملو صدرنشین بودند هرگز به آسیا معرفی نمی‌شدند. او گفت: «اگر ما و ملوان و چادرملو (یا تیم‌های دیگر) سه تیم بالای جدول بودیم، باز هم از چنین تصمیمی صحبت می‌کردیم؟ آن زمان هم می‌گفتید سهمیه به سه تیم بالای جدول برسد؟ احتمالاً آن موقع عزم بیشتری برای برگزاری لیگ برتر وجود داشت.» تارتار ادامه داد: «می‌خواهید سهمیه را اعطا کنید و بروید، پس بازیکنان ما چه انگیزه‌ای برای ادامه لیگ خواهند داشت و ما چگونه انگیزه آنها را برای هشت هفته پایانی بالا ببریم؟ اصلاً دیگر چه دلیلی دارد ادامه لیگ برگزار شود؟ تصمیم‌گیران به این موارد فکر کنند و راه چاره ببینند. ما پیشنهادات معقول و منطقی دادیم اما متأسفانه توجهی نشد.»

سهمیه ایران در آسیا افزایش می‌یابد

احتمال افزایش سهمیه فوتبال ایران در رقابت‌های آسیایی فصل آینده قوت گرفته و گزارش‌هایی از منابع نزدیک به کنفدراسیون فوتبال آسیا از تغییر سهمیه ایران در لیگ نخبگان آسیا از حالت یک سهمیه مستقیم به همراه یک سهمیه پل‌آف به دو سهمیه قطعی افزایش خواهد یافت و یک سهمیه نیز به رقابت‌های لیگ قهرمانان آسیا در سطح دو اختصاص داده می‌شود. این تحول می‌تواند موقعیت بهتری برای نمایندگان ایران در عرصه‌های فراهم کند و فرصت حضور گسترده‌تری در مسابقات بین‌المللی به وجود آورد. طبق اعلام مستولان فدراسیون فوتبال قرار است تیم‌های استقلال و تراکتور به عنوان نمایندگان قطعی ایران در لیگ نخبگان معرفی شوند و سپاهان نیز در رقابت‌های لیگ قهرمانان آسیا در سطح دوم به میدان برود.

پس از انتشار بیانیه و اعتراض رسمی به تعیین نمایندگان آسیایی

پرسپولیس اول باید به کمیته وضعیت شکایت کند



سوژه

محمدقراکلو

خبرنگار

طی دو سه هفته اخیر که بحث در این باره بالا گرفته بود روی موضع خود ایستاد. در عین حال مطابق انتظار این باشگاه به خواسته خود رسید و با اینکه گفته شد باقیمانده مسابقات بعد از جام جهانی برگزار شود اما بعید است شرایط به نحوی پیش برود که سرخ‌ها امیدوار به تغییر وضعیت کنونی جدول و تعیین نمایندگان فوتبال ایران برای

اصرار به حضور در آسیا با پنجره بسته نقل و انتقالی

ریسک بزرگ تاجرنیا با جیب خالی

رضا حمیدی

خبرنگار

اظهارات اخیر تاجرنیا درباره وضعیت نقل و انتقالات باشگاه استقلال یا آنچه در واقعیت در حال وقوع است، منافات دارد. او با تأکید بر اینکه بخش عمده‌ای از بازیکنان کلیدی تیم قرارداد‌های دوساله دارند و اسکلت اصلی حفظ خواهد شد، تلاش کرده تصویری امیدوارکننده از آینده استقلال ارائه دهد. با این حال، در پس این اظهارات، پرسش‌های جدی درباره امکان تحقق این برنامه‌ها وجود دارد.

تاجرنیا همچنین از تلاش باشگاه برای تمدید قرارداد بازیکنانی که قراردادشان به پایان رسیده خبر داده و اعلام کرده که از وکلای زبده برای حل مشکلات حقوقی و باز شدن پنجره نقل و انتقالی استفاده شده است. این در حالی است که بسته بودن پنجره نقل و انتقالی، یکی از اصلی‌ترین موانع پیش روی استقلال برای تقویت تیم محسوب

می‌شود و می‌تواند برنامه‌های سهراب بختیاری‌زاده و همکارانش را به‌طور کامل تحت تأثیر قرار دهد.

با وجود این تلاش‌ها، نکته‌ای که ابهام‌برانگیز به نظر می‌رسد، اصرار مدیریت باشگاه بر حضور در رقابت‌های لیگ نخبگان آسیا است. حضور در این مسابقات بدون تردید از نظر مالی و اعتباری می‌تواند دستاورد مهمی برای استقلال به همراه داشته باشد، اما این هدف در شرایطی دنبال می‌شود که باشگاه با مشکلات مالی قابل توجهی مواجه است و هنوز موفق به باز کردن پنجره نقل و انتقالی خود نشده است. واقعیت این است که حتی با حفظ بخشی از بازیکنان فعلی، خروج احتمالی برخی مهره‌های تأثیرگذار می‌تواند توازن تیم را بر هم بزند. در چنین شرایطی عدم امکان جذب بازیکنان جدید به دلیل بسته بودن پنجره نقل و انتقالی، استقلال را در موقعیتی دشوار قرار خواهد داد. تجربه تیم‌های دیگر نیز نشان داده که حضور در رقابت‌های سطح بالای آسیایی بدون آمادگی کامل و تقویت

مناسب، می‌تواند به نتایجی دور از انتظار و حتی تضعیف جایگاه باشگاه منجر شود. از سوی دیگر، وعده تاجرنیا درباره باز شدن پنجره نقل و انتقالی نیز همچنان در هاله‌ای از ابهام قرار دارد. هرچند استفاده از وکلای حرفه‌ای می‌تواند گامی مثبت در جهت حل پرونده‌های حقوقی باشد، اما زمان‌بر بودن این فرآیند و پیچیدگی‌های موجود، این احتمال را مطرح می‌کند که مشکل در کوتاه‌مدت حل نشود. در این صورت، برنامه‌های نقل و انتقالی استقلال با چالش جدی مواجه خواهد شد.

استقلال برای حضور موفق در فصل آینده، به‌ویژه در رقابت‌های آسیایی، نیاز مبرمی به تقویت ترکیب خود دارد. این موضوع در شرایطی که پنجره نقل و انتقالی بسته است، به یک دغدغه اساسی تبدیل شده و می‌تواند اهداف باشگاه را تحت‌الشعاع قرار دهد. از این رو، حل سریع این معضل برای مدیریت باشگاه از اهمیت بالایی برخوردار است.

باید دید تاجرنیا و تیم مدیریتی استقلال چه

عدالت در تعیین نمایندگان فوتبال ایران در آسیا تأکید کرده و نوشته منتظر تصمیمی شفاف و عادلانه است تا حق باشگاه و هوادارانش تصبیع نشود. جالب اینکه در بیانیه فوق آمده در شرایطی که برگزاری مسابقات می‌تواند به نشاط جامعه کمک کند چه دلیل قابل قبولی برای برگزار نشدن مسابقات وجود دارد؟ اما در پایان بیانیه این باشگاه با تأکید بر اینکه «تصمیم نهایی باید با خردورزی منطقی و بدون ملاحظه دیگری باشد» اعلام کرده اگر این مسیر ناعادلانه ادامه پیدا کند برای دفاع از حق باشگاه، هوادارانش ایران صراحتاً اعلام کرد. در این بیانیه باشگاه پرسپولیس اعلام کرده ضمن بررسی شرایط خاص کشور تمام راهکارهای منطقی، سازنده و کارشناسی را به فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ ارائه کرده اما حرف‌های ممبینی نه تنها کمکی به حل موضوع نکرده بلکه تنش‌زا بوده است. در این بیانیه پرسپولیس دوباره به شفافیت و

«باشگاه‌ها می‌توانند از تمام تصمیماتی که در راستای برگزاری مسابقات و در طول برگزاری یک دوره مسابقات انقش می‌افتد علیه سازمان برگزارکننده شکایت کنند به شرطی که مراحل دادخواست آن طی شده باشد. یعنی ابتدا مکاتبات اداری لازم با ارگان قضایی ذیربط از طریق دبیر کل فدراسیون فوتبال و رئیس فدراسیون فوتبال انجام شده و برای نهادهای بین‌المللی قابل اثبات باشد و آن زمان است که می‌توان از تصمیمات اتخاذ شده به دیوان حاکمیت ورزش شکایت کرد.»

وی ادامه داد: «با توجه به تغییر قوانین و شرایط دیگر نیازی به بردن شکایت به فیفا نیست و می‌توان به دادگاه حاکمیت ورزش اعتراض کرد هر چند تا الان در کشورمان سابقه نداشته که به نحوه برگزاری مسابقات و مسائلی از این دست، شکایتی به نهادهای قضایی بین‌المللی فوتبال شده باشد و این یک تجربه تازه خواهد بود.»

هدایتی همچنین گفت: «از آنجایی



راهکاری برای خروج از این وضعیت در نظر خواهند گرفت: آیا تلاش‌های حقوقی به نتیجه خواهد رسید و پنجره نقل و انتقالی باز می‌شود یا اینکه این وعده نیز مانند بسیاری از وعده‌های گذشته در حد حرف باقی خواهد ماند. آنچه مسلم است، استقلال برای رقابت در سطح اول فوتبال آسیا، بیش از هر چیز به یک تیم قوی و باز شدن مسیر نقل و انتقالی نیاز دارد؛ در غیر این صورت، حضور در لیگ

نخبگان می‌تواند به چالشی بزرگ برای این تیم تبدیل شود.

یادمان نرود که تاجرنیا در آخرین مصاحبه خود از بروز مشکلات مالی در شرکت پتروشیمی خلیج فارس نیز رونمایی کرده که این خود دلیلی بر وضعیت موجود است و باید دید استقلال با این حجم از مشکلات چطور تیمی در رقابت‌های اتی لیگ نخبگان خواهد بود و آیا از اعتبار خودش دفاع خواهد کرد یا خیر؟